

No Amedrenta a Honduras Aviones Mig de Nicaragua

TEGUCIGALPA, octubre 29 (AP).— El jefe de las fuerzas armadas, general Walter López Reyes, dijo hoy no estar alarmado porque Nicaragua haya presuntamente adquirido aviones Mig-21 a la Unión Soviética.

Sostuvo que "si Nicaragua tiene aparatos Mig no es un asunto que nos alarme, sencillamente porque el avión más avanzado o

más sofisticado no es el que da la victoria en una guerra, sino las manos, la pericia y el coraje, también el patriotismo, con que pelea el piloto".

Por su parte, Miguel Paz Reyes, jefe de relaciones públicas de la Fuerza Aérea Hondureña (FAH), dijo al respecto que "Honduras es considerada como veterana en la aviación supersonica. Por

ello, si Nicaragua posee Mig, pues allá los sandinistas".

Nicaragua y Honduras permanecen con sus relaciones deterioradas desde mediados de 1979, a raíz de la toma del poder del Frente Sandinista para la Liberación Nacional, que derrocó al ex presidente Anastasio Somoza.

La situación ha llegado a tal grado que en los últimos cinco años ambas naciones vecinas centroamericanas han estado a punto de ir a un enfrentamiento bélico por frecuentes choques armados marítimos y territoriales. Nicaragua y Honduras se han venido acusando mutuamente de agresiones a diplomáticos, secuestros de campesinos y violaciones al espacio aéreo.

Honduras, a su vez, ha expulsado del país a dos embajadores nicaragüenses en 1980 y 1984, tras acusarlos de intervenir en cuestiones políticas internas.

Deuda Externa Asfixia a Países Deudores: BID

MIAMI, octubre 29 (UPI).— Un informe difundido hoy por el BID pinta un negro cuadro de la salud económica latinoamericana al decir que los países deudores pagan su deuda externa asfixiando su economía.

Las naciones latinoamericanas deudoras, varias de las cuales son los mayores socios comerciales de Florida, resuelven los problemas de su deuda externa reduciendo severamente sus importaciones norteamericanas.

dice el estudio de casi 500 páginas del Banco Interamericano de Desarrollo.

El desempleo, la inflación y las condiciones de vida en esos países ha disminuido a los niveles de hace siete años porque esos países intentan pagar sus deudas, dijo el informe titulado Progreso Económico y Social en Latinoamérica. El informe es preparado anualmente por esta agencia de Washington D.C.

"El peor escenario posible.—Favor pase a la página 28.

Roban Reliquias de Templo de Bolivia

SUCRE, Bolivia, octubre 30 (AP).— Reliquias de oro, piedras preciosas y cuadros de la época colonial valuados en millares de dólares fueron robados del templo Santa Clara, al parecer el domingo en la madrugada, según informes policiales preliminares.

La Policía Internacional (INTERPOL), la policía boliviana y agentes especializados fueron movilizados por las autoridades de esta ciudad del centro del país y capital legal de Bolivia, rica en artesanías coloniales. La mayoría trabajadas en metales preciosos.

Sucre es una de las ciudades coloniales más atractivas de Bolivia. Tiene museos, templos y hasta castillos construidos en la época de la conquista española. Últimamente se registró gran afluencia turística.

Los lugares más visitados son los antiguos templos, adornados de imágenes surtidas de pepitas de oro, bastones de oro y plata, perlas y otras joyas. Los altares son bañados en oro y los crucifijos y copones que se utilizan en los oficios religiosos de oro macizo.

Uno de los templos más.—Favor pase a la página 28.



PROTESTAN POR CENSURA. Santiago de Chile, octubre 30. Una periodista chilena amordazada en protesta por la censura que ha impuesto el régimen de Pinochet. La policía dispersó a los manifestantes y arrestó a 4 personas. (UNIFAX II de UPI).



EJECUCION. Libano, octubre 30. Un verdugo se prepara para disparar en la espalda y en la cabeza, su pistola automática a los acusados de asesinar a 6 personas el pasado 20 de octubre. La ejecución tuvo lugar en la plaza pública. (UNIFAX II de UPI).

Denuncian a Cuba y UNESCO en la SIP

LOS ANGELES, octubre 30 (UPI).— El "intento de Fidel Castro de asesinar en otros países la libertad de expresión, como la asesino" hace 25 años en Cuba", está detrás de las actividades para crear una agencia informativa latinoamericana sustentada por gobiernos, afirmó hoy aquí Alfredo Izaguirre, del Diario "El Crisol" de La Habana, en el exilio.

Izaguirre habló ante el comité de libertad de expresión de la Sociedad In-

teramericana de Prensa, la cual inaugurará hoy su 40 asamblea anual en esta ciudad. Izaguirre sostuvo que luego de años de denunciar la situación de la prensa en Cuba "uno se pregunta ¿qué más podemos hacer?".

"Pero lo que debemos preguntarnos es ¿qué puede hacer (el presidente de Cuba) Castro a nosotros?", agregó. "Y puede hacernos mucho daño con —Favor pase a la página 28.



MINISTRO DE PETROLEO. Ginebra, octubre 30. El ministro petrolero de Indonesia. Subroto, habla a periodistas de la sesión que sostuvieron los ministros de la OPEP. (UNIFAX II de UPI).

Decretan Toque de Queda por Disturbios en Chile

SANTIAGO DE CHILE, octubre 30 (AP).— El jefe de la guarnición de Santiago decretó hoy el toque de queda nocturno en un esfuerzo por detener los disturbios y la violencia que estallaron en esta ca-

pital de cuatro millones de habitantes en la segunda jornada de manifestaciones contra el régimen militar.

El toque de queda estará vigente entre las 10 de la noche de hoy y las cinco de la mañana del miércoles.

El anuncio del general René Vidal se conoció en momentos en que la policía enfrentaba a manifestantes en numerosos disturbios en diversos sectores de la ciudad.

Al atardecer, el saldo era de dos personas muertas en circunstancias aún no aclaradas, varios heridos y cuantiosos daños.

Elecciones Dividirán más a Nicaragua: Cruz

WASHINGTON, octubre 29 (UPI).— El principal opositor del régimen sandinista dijo hoy que las elecciones de la próxima semana en Nicaragua dividirán más al país.

Arturo Cruz visitó durante una hora con el Secretario norteamericano de Estado, George Shultz, para tratar las elecciones presidenciales que esta boicoteando en su país debido a las restricciones electorales impuestas por los sandinistas.

Cruz dijo que el régimen sandinista, dirigido por su candidato presidencial Daniel Ortega, se negó a abrir el proceso a sus oponentes y que la votación, del domingo no probará nada.

"Creo que continúa el deterioro de la economía nacional y continúa la división de la familia de Nica-

ragua", dijo Cruz a los reporteros en estado.

"Es lo que tememos, que pueda conducir a algo

realmente trágico por eso hemos insistido en que la —Favor pase a la página 28.

Resumen mundial

Zuazo Suspende Huelga de Hambre

LA PAZ, octubre 29 (AP). El Presidente Hernán Siles Zuazo suspendió esta noche la huelga de hambre que inició el jueves, tras aceptar el ofrecimiento de la jerarquía católica de promover un diálogo nacional con miras a concertar una tregua política y social.

Siles Zuazo puso fin a su ayuno voluntario de 94 horas y media con un breve mensaje que leyó ante unos 300 partidarios suyos que se habían reunido en el palacio de gobierno para expresar su solidaridad.

Oposición Acepta Diálogo

MANAGUA, octubre 30 (UPI). La opositora Coordinadora Democrática aceptó asistir a una reunión para dialogar con los partidos inscritos en las elec-

—Favor pase a la página 34.

Venezolano más Viejo Tiene 130 Años

CARACAS, octubre 30 (AP).— El venezolano más viejo que se conoce se llama Antonio Díaz, apodado "Wingo", tiene 130 años y vive desde hace 20 en un ancianato de Maturín, ciudad 500 kilómetros al oriente de Caracas.

El 130 cumpleaños del anciano es destacado hoy por el diario caraqueño El Universal, que publica una foto del longevo. El periódico dice que Antonio fue en su juventud recolector de café en haciendas

—Favor pase a la página 32.